
I. évfolyam Salgótarján, 1908. december 30. 28. szám.

Salgótarján és Vidéke.
Szépirodalmi és közgazdasági hetilap. A Polgári Kör hivatalos lapja.

Beszélő számok.
Folyó hó 23-án megtörtént a községi 

képviselő testületi tagok választása.
A „Polgári Kör" mint tudjuk elő

zőleg megállapította és kijelölte a megvá- 
lasztandók névsorát, a melyet a „Polgári 
Kör* választmánya egyhangúlag elfo
gadott.

A „Polgári Kör“ régi gyakorlata 
értelmében a választmány által egyhan
gúlag elfogadott határozatok a kör min
den tagjára kötelezők.

Már most nézzük mi történt f. hó 
23-án. — Mielőtt ezt azonban tennők, 
előre kijelentjük, hogy ezen felszólalá
sunknál nem személyi érdekeket szolgá
lunk, tehát iem Gleidura) sem Sztareczky 
sem pedig Nemessányi ügyét nem nz ő 
személyök iránti tekintetből vetjük fel, 
hanem csak megakarjuk világítani az it
teni állapotokat és csak most véletlenül 
ez az A személyekkel szoros összefüggés
ben van, kénytelenek vagyunk őket fel
említeni.

Különben is tudjuk, hogy sem Gle- 
idnra, sem Sztareczky, sem Nemessányi 
nem tettek előzőleg egy lépést sem, hogy 
a községi testületbe bejussanak és csak 
miit * „Polgári Kör" hivatalos jelöltjei
ként Szerepeltek — nincs tehát okuk 
bukásukét restelni, mi pedig a magunk 
részéről csak gratulálni tudunk a község 
polgárainak ahhoz, hegy nekik ilyen tár
sadalmi állású intelligens emberekre már 
nfacb szükségök.

7 Lássuk már most hogy mit beszél
ned fi számok.

•’A „Polgári Kör" tagjai, akikre a 
választmány egyhangú határozata régi 
gyakorlat szerint kötelező volt, összesen 
kiadnak a községben 200 szavazatot. 
Ebből leadta tényleg szavazatát az I ke
rülethez tartozik 123, a IV-ik kerületben 
szavazott 235 tag.

A vasgyárból az I-ső kerületben sza
vazott ? 5 polgára IV. kerületben pedig 
— értve a salgói választókat — szava
zott 74 választó.

Nézzük már most az I-ső kerületet.
Ott jelölve volt rendes tagul Simon, 

Szálai, Dr. Pollatsek, póttagul pedig Né
ni és Sinágel.

Beadatott 123 szavazat, ebből ka
pott óimon 132, Szalay 120, Dr. Pol
inézek 48, Sinágel 110, és Nemessányi 
74 szavazatot.

Feltehető, sőt majdnem bizonyos — 
hogy a vasgyár szavazói közü legfeljebb 
eg/ — héttő változtatott a jelöléseken a 
többi szavazatát á polgári kör jelölése 
szerint adta le.

Felelős szerkesztő:
Dr. CZIGLER JAKAB

Minden a lap szellemi részét illettő közleméyek
valamint hirdetések és előfizetések a Salgó-
tarján és Vidéke" szerkesztőségéhez, vagy 

a Boros nyomdába intézendők.

Hogy lehet tehát az, hogy Nemes
sányi mint a „Polgári Kör" egyik hiva
talos jelöltje mégis csak 74 szavazatot 
kapott ?

Csak úgy, hogy a községiek közül 
egy- kettő kivételével reá senki szava
zatát nem adta. A községben tehát meg
bukott. Nézzük- a IV. kerületet. Ott je
lölve volt Gleidura, Sonnenschein, Föl
diák rendes és Stareczky póttagul. A 
salgóiak akik itt szavaztak a jelölésen 
nem változtattak és leszavaztak, —‘ hí
ven a jelöléshez. Hogy lehet tehát mégis 
az, hogy Gleidura nem kapott csak 89 
szavazatot? Tisztára csak úgy, hogy a 
községbeli polgári tagok itt is frontot 
változtattak és saját körüket elárulták. 
Ez letagadhatatlan tény, ezt sem elcsa
varni sem elmagyarázni nem lehet. Itt 
a számok beszélnek. A számok világo
sítanak fel minket arra, hogy Salgótarján 
polgársága még a politikai érettség azon 
fokán nem áll, hogy a „Polgári Kör* 
intentióit megértse. Mit akar a „Polgári 
Kör" ? Salgótarjánt úgy társadalmilag, 
mint anyagilag fejleszteni; polgárait a 
jólét legmagasabb fokára emelni. De ezt. 
okulva a múltakon és látva a jelent, 
csak úgy és csak akkor, lett volna képes 
keresztül vinni, ha tagjai a legszorosab
ban összetartanak éa mert a fejlesztés 
mozzanatainak okszerüleg a község házá
ról kell kiindulni — oda oly embereket 
akart ültetni, a kiknek úgy múltja, mint 
pedig intelligentiája garantiát nyújt arra, 
hogy a „Polgári Kör" programmját ke
resztül akarják és keresztül tudják vinni. 
Mert hiszen tiszta és világos már, hogy 
ha a képviselő testület tagjainak válasz
tásánál elbuktunk, el fogunk bukni annál 
inkább a tisztujitásnál. El fognak buk
tatni a saját tagjaink.

De hát jól van. Vezessenek ők — 
a nagy frondőrök. Csinálják meg ők a 
közjegyzői székhelyet, a vásárcsarnokot 
az uj térképezést és még sok sok egyébb 
a község és polgárainak szükséges uj in
tézményeket.

Mi akik eddig ezeket a dolgokat 
mozgattuk félre állunk, de ha ezeket a 
dolgokat meg tudják nélkülünk csinálni, 
szivünkből fogunk nekik gratulálni. Fi
gyelmeztetjük azonban őket, hogy ezen 
dolgukkal, ha meg akarják csinálni na
gyon siessenek ám és addig csinálják 
meg a mig olyan képviselőnk van, mint 
dr. Jankovica és olyan főszolgabiránk, 
mint Szakáll. Mert ezekkel az urakkal 
a hátuk megett minden jót keresztül vi
hetnek, — ha képesek reá? De ha ez 
esetleg —• tekintve a beláthatatlan jövőt 
— ez á kit igazi jó akarója a község
nek itt hágy bennünket, — akkor Sal

gótarjánnak befellegzett és csak saját 
meggondolatlanságuknak tulaj donit halják, 
ha a községgel együtt maguk a ngjtfo 
tönk szélére jutnak. *

Végre még egy megjegyzésünk van.
Uzus és a mióta a „Pofgín* K$" 

fenn áll állandó gyakorlat, hogy tagjai 
a kör választmányának egyhangú hatá
rosaiét respektálják. Mi nem retesarfí, 
kik és hányán voltak a 23-iki vítatttál- 
nál ellenfeleink, de azt a polgári tisztes
ség nevében kérjük tőlük, hogy a ^/Pol
gár i Kör" kötelékéből — mert anúák 
működése az ő elveiknek meg nem felei 
— lépjenek ki, mert addig amíg ők bent 
ülnek, képtelen a kör progranimját ke
resztül vinni.

Az pedig nem csak a községre, de 
reájok mint községi polgárokra tí es& 
káros hatással járhat.

Mi pedig a „Polgári Kör" hü tag
jaival folytatni fogjuk közérdekű mun
kálkodásunkat a község és polgáraitok 
érdekében úgy mint azt eszünk és szi
vünk parancsolja. ö

Lesz még idő, a mikor Salgótarján 
közönsége meggyőződik arról, hogy mos
tani vezetői zsákutcába vitték. Lesz még 
idő, a mikor belátják, hogy hibáztak M 
hogy nekünk volt igaznak". Cfeak aztáh 
késő ne legyen.

B. u. é. k.
Ez a jó kivápság hangzik most min

denütt, ezzel a jó kivánságral bocsátjuk mi 
is útra lapunkat az uj esztendő Hzr^báa 
Az ó eezte -dő mesgyéjén minden hí»ő kél£ 
magába száll és visszatekintve a múltig 
számol vet önmagával.

Ha mi is visszatekintőnk a Salgótar
ján és Vidéke alig hat havi múltjára bátyja 
mondhatjuk azt, hogy kitűzött csátaykat 
elérni iparkodtunk, lapunk minden agypa 
száma községünk érdekeiért küzdött, hűen 
megbízójához a Polgári Körhöz.

Nemcsak njeastendő küszöbén általit 
most, de midőn lapnnk megjelenik, Salgó
tarjánban lezajlott a képvíaelőtehtftiet és 
elöljáróság választás* is és retn|gjl*| van 
egy jobb, szebb jövőre.

Visszapillantást vetve a tguJtfcf a bí
rál va a Polgári Kör működését ■taM- 
hatjnk: Nem sok as amit elértünk, 4* f 
jövő munkálkodásának meg yyn •• 
alapja.

*** . Az elmúlt esztendőheg álInmgsKft felt 
a polgári flu és leányiskola 
uj, díszes épületbe -költürik-

Bírjuk a m. kin vallás ás kö^tyUk* 
Ügyi tUnfcter ígéretét, hogy g élhM 
már a. népiskolák is államosítva lesznek és 
eszel nemcsak nagy teher verődik le u

EUWhzmtAsI ér:
! á Polgári Kör tagjai <» 
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egyes felekesotek és a község válóiról, de 
megszűnt végre.ama vi>»w ée tarthatatlan 
állapot, hogy úgy mint eddig 300 gyermek 
iskolázatlan marad. Az uj állami népisko
lával községünk ismét uj, díszei épületet 
is nyer.

Alapos a reményűnk, hogy végre dű
lőre kerül az oly régóta óhajtott megálló- 
hly is, a mi községünkre nézve óriá-i előny 
volna.

Érdeme a Polgári Körnek, hogy végre 
nálunk is felébredt az érdeklődés a közügyek 
iránt és a polgárság részt kér magának 
közügyeinek intézésében. Sajnos azonban, 
hogy e téren meg nem szűnt az ezer éves 
átok a széthúzás, egyenetlenség, ninc< egyet
értés, nincs összetartás, sajnálatos tanujele 
annak a legutóbb lefolyt képviselő válasz
tás, hol községünk polgárait nagy mulasz
tás terheli, mert hogy Gleidura Géza apát
plébános kimaradt a képviselők sorából; az 
a mi szégyenünk, ez ő raá un* személyére 
mint állására foltot nem vet, ez csak a mi 
bűnünk.

De félre a sötét múlttal, egy szebb, 
jobb jövő reményében folytatni akarjuk 
munkánkat, küzdeni a közjóért fáradthatat- 
lannl, sőt daczára a sötét múltnak ama 
reményünknek adnnk kifejezést, hogy önök 
támogatni fognak minket e munkában, hogy 
az nj évvel, az nj elöljáró ággal, mellyet 
szivből üdvözlünk, egy nj nera kezdődik 
Salgótarján történetében, egy jobb kor mely 
után bnzgó imádság epedez mindnyájunk 
ajakén, az egyetértés és közhasznú munkál
kodás kora, abban a reménybsn

B. u. é. k.

Hírek.
Lakunk i. t. előfizetőinek és olvasóinak 

boldog uj évet kivan
a SZERKESZTŐSÉG.

Kérjük ae előfizetési dijakat mielőbb 
beküldeni, hogy lapunk szétküldésében fen- 
akadát ne történjék. Tisztelettel

a KIADÓHIVATAL

Uj főgondnok. A helybeli református 
egyház f. hó 26-án - ártott gyűlésében az 
innét eltávozott Faragó Gyula helyébe 
Lipthay B. Jenőt választotta főgondnokká.

Zene estély. A bányatársulaii tiszti
kar a bányalársulati kaszinó összes helyisé
geiben tánczczal egybekötött Szylveszter 
zene estélyt rendez. Műsor: I. “Előléptetés,, 
induló. 2. Nyitány „A bőregér,, c. operett
ből. 3. Mise Hohkof Holland keringő. 4. 
Kettős a „Masnadirei" c. dalműből. 5. Dol
lár keringő. 6. Knruc dalok. — Kezdete 

8 órakor.

Újévi üdvözletét a József asztaltársa
ság javára 2 koronával megváltotta Holcsek 
Farén, 3 koronával Tóth Gyula, Dr. Czig- 

ler Jakab.

Értesítés. A salgótarjáni Polgári Kör 

eznttal adja tudtára tagjainak, hogy, a má
sodik házi estdyét jövő évi január hó 2-án 
szombaton este 8 órakor tartja saját helyi
ségében. A kör egyedüli célja, hogy tagjai 
és vendégei jól érezzék magnkat, — aminek 
elég fényes bizonyítéka az elmúlt házi estély. 
— Ezúttal is kellemes szórakozásban lesz 
részűk, amennyiben a-kör egy kiesebb kali
berű kabarét estélyt rendez, — amelyre ágy 
a tagoka , mint a tagok által bevezetett 
vendégeket tisztelettel* meghívja. ..

Elöljáróság választása. A folyó hó 
2*’ -'..in tartott képvi»dűl(felületi választáso
kon n kör jelöltjei az I. kerületben győztek 
de a IV, kerületben a H’TuzáS folytán 
sajnos b:ba történt. Uj képviselők lettek: 
I. kerület.? Dr. Polacsek Ármin, Bzalai Ist
ván, Simon István rendes, Nemessáuyi Gyula 
és Sinágel József póttagok. II-ik kerület; 
Lipthay Jenő. III. kerület: Schlattner Ká
roly, Horovicz Géza rendes, Fehér Vilmos 
póttag. IV. kerület: Földiák Lipót, Bonnen- 
schein Károly, Sefcaik Oszkár rendes, Tretlay 
János póttag. — Nevezetes nap községünk 
történetében a folyó hó 29-iki keddi nap. 
Akkor volt ugyanis reggel fél 9 órától kez
dődőig az elöljáróság választása A válasz
tás színhelye a bányatársulati casinó volt, 
a mit a választást vezető főszolgabíró azzal 
indokolt, hogy — mint tényleg van is — 
a községháza nagyterme erre a célra nem 
alkalmas. A Polgári Kör,'mint már jeleztük, 
f. hó 27-ikén tartott gyűlésében foglalkozva 
a választással állást foglalt következő je
löltjei mellett: Bíró Tóth Gyula, albiró 
Kádár Péter, pénztárnok Katona János, 
közgyám Lőwy Izidor, rendőrtanácsos sza
bad választás Egry Gyula és Jancsik Gyula 
között. Tanácsosok: Markschald Henrik, 
Kovács Márton, s ha Jancsik Gyula nem 
választatnék meg rendőrtanácsosuak, úgy a 
tanácsosi állásra kandidálja, méltányolva 
a községnél töltött 27 évét, Adám Endre és 
Herczeg Pál. — Kedden már korán reggel 
falragaszok hirdették: „Éljen Tóth Gyula 

községi biró. A választás óriási érdeklődés 
mellett reggel fél 9 órakor a képviselőtes
tület gyűlésével vette kezdetét. A képviselő
testület az egyes állásokra a kör jelöltjeit 
kandidálta. Szakai! Ferenc főszolgabíró a 
birói állásra Hricsovszky Andrást, Tóth 
Gyulát, Csikász Ferencet és Láwer Gyulát 
jelölte és elrendelte a névszerinti szavazást. 
Győztes lett Tóth Gyula 351 szavazattal 
Hricsovszky 131 szavazatával szemben. A 
többi állásokat közfelkiáltással töltötték be. 
Albiró: Kádár Péter, pénztárnok: Katona 
János, közgyám: Lőwy Izidor, rendőrtaná- 
Caos: Egry Gyula, tanácsosok: Jancsik Gyula. 
Kovács Márton, Maikschald Henrik és Her
ceg Pál.

Diák mulatság. Főiskolai tanulóink 
Syiveselerkor mulatságot rendeznek. A mu
latságot tekintve azt, hogy c.npa fiatal erő, 
jó táncos rendezi, egyike a legkedélyesebb
nek Ígérkezik. A mulatság a Vadász szál o- 
dábiui lesz megtartva.

Karácsonyfa ünnepély. Úgy mint az 
előző években, ügy ez idén is az acélgyári 
népiskola a szeretet ünnepét, a karácsonyt 
szeretettel és jótettel ünnepelte. F. hó 23-án 
d. u. 5 órakor volt az acélgyári olvasó 
egylet dísztermében az iskolás gyermekek 
karácsonyfa ünnepélye. A növendékek szépen 
szavaltak, énekeltek. Ruttkay Sándor ág. ev. 
lelkész tartotta az ünnepi beszédet, kö nyék re 
indítva a gyermekeket, s következett az aján
dék kiosztár azon gyermekek számára, kik
nek különben bizony nem igen jutott volna 

annyi a karácsonyi örömből. Hála a köszö
net érte azoknak, kiknek öröme a jótett 
gyakorlása.

A Salgótarjáni Hóm. Kath. Olvasó Kör 
jótékonycéin szmielóadása. F. hó 26-án ka
rácsony második napján adták műkedvelőink 
Pusztai Béla bohózatát Jancsi és Juliskát. 
Régi ismert gáíáa sk,’ Yi otthonosan mozog 
a színpadon, ki legyőzte a lámpalázt és bát
ran kiáll a .kritika elé. 8 épen ezért aom

állunk elő holmi dicsérő frázisokkal, a játszók 
mindegyike a-legjobbat a y ajtóit a, hisz élü
kön állót Révay Sándor, a régi praktikáé 
rendező. A közönség mely szép számmal 
megtöltötte a termet (Bevétel volt 420 K.) 
tapsolt az egyes szereplőknek s kitünően 
mulatott a sikerült alakításokon. Nemes célért 
küzdenek műkedvelőink s mi csak üdvözöl
hetjük őket Felttlflzettek: Jónáach Antal, 
Wabrosch Béla 10 —10 KDr. Czigler Jakab, 
Polk Ferenc, Viucze Alajos 4 K. Gleidur i 
Géza, Koritkó János, N. N. 3—3 K. Mihály 
József, Tóth Gyula 8-2 K. Hóhol Mihály 
Földi Ferenc, Gajda Fülöp, Timaróczky Sán
dor, Keresztényi József, Lukács Ottó, Graber 
Géaz, Kontúr Alajos, Papp Sándor, Gyetvai 
Géza, Varga János, Kuncz András Prosek 
Vencel 1 — 1 K. Rubint János, Dunejszky 
János, Berger Ferenc, Hollósi Sándor, Szi- 
rottyák János, Szirottyák Imre, Hegyi Jó
zsef, Vcrsa Ferenc, Gitlár László, Bodnár 
József, GUpár József, Mihályi Antal, Hrn- 
becz Pál, Deutser Gyula 20—20 fill.

Mulatság. A salgótarjáni izr. nőegylot 
január hó 23-án a „Vadába" helyiségeiben 
Kalikói táncmulatságot rendez, melyre a ké
szülődések már folyamatban vannak.

Víg búcsú. Vígan válónk ez évben a 
keserves ó értő1, ha bút, bajt okozott is 
legalább^vigan végezzen. Lesz mnlatság az 
acélgyári és bányatársulati casínóban, deák
mulatság a Vadászban és zene minden korcs
mában. A deák mnlatsag a József szanató
rium javára lesz rendezve. Rajta tehát vi

gadjunk.

Boldog nj évet kíván az összes ismerő

sei, jóakarói és vendégeinek

Krátner Samu, „Hungária" szállodás.

Köszőnetnyilvánítás.

Alulírott, hogy most 14 heti távol
iét után egészségesen haza jöttem első 
kötelességemnek tartom a „Gyula sana- 
tórium" vezetőségének, ama páratlan jó
indulatáért és gondos ápolásáért, melyet 
irányomban tanúsított, legmélyebb kö
szönetéinél kifejezzem. Nincs szó mely 
ezt eléggé kifejezné. Áldja meg őket az 
Isten és áldja meg nagyasszonyunkat 
dr. Lővinger Rezsőnét.

Guttreund László.

2. SALGTAROJÁN ÉS VIDÉKE 1908. december 30.

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség be

cses tudomására hozni, hogy a Pajor 
sanatOrlamban

masszírozásról
vizsgát "tettem s így', ajánlom magam:a 

t. közönség szives figyelmébe. Lakásomon 
(Heksch-féle ház, zsidó temploin-utca) 
bármikor található vagyok, kívánatra 
házhoz is elmegyek.

• Tisztelettel

Nyulász Jánosné.
j («•- • »• •*' ♦'



1414/1908* u. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott biróaági végrehajtó as 1881. 

LX. L-c. 109. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy * salgótarjáni kir. járásbí
róságnak 1908. évi V. 947. számú végzése 
következtében Dr. Dagobert Rybaczewski 
wieni ügyvéd által képviselt Dóra Losch ja
véra 960 K. a jár. erejéig 1908. évi novem
ber hó 11. n. foganatoaitott kielégítési vég
rehajtás utján le és lelültfoglalt és 2520 K.- 
ra becsült következő ingóságok, u. m: áruk 
és temetkezési eszközök nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. já
rásbíróság 1908. évi V. 947/2 számú végzése 
folytán 950 K. tőkeköveteles, ennek 1908. 
évi okL hó 1 napjától járó 6*/* kamatai, és 
eddig összesen 42 kor. 59 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Salgó
tarjánban alperes 209/b. sz. a. levő Üzletében 
leendő megtartására 1909 évi január hó 
20-ik napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. L-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatai.

Kelt Salgótarján, 1908. évi dec. 20 n, 
Krúdy Dezső, kir. bir. végrehajtó.

1589/1908. sz. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881; 

LX. L-c. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a budapesti keresk. és váltó 
kir. törvényszéknek 1908. évi 194982. scámú 
végzése következtében Dr. Vermes Károly 
budapesti ügyvéd által képviselt Gattinann 
Lipót javára 100 K. s jár. erejéig 1908. évi 
okL hó 7 n. foganatosított kielégiiési vég
rehajtás ntján le- ét felülfoglalt és 2480 K.- 
ra becsült következő ingóságok u. m: temet
kezési eszközök és áruk nyilvános árverésen 

eladatnak.
Mely árverésnek a salgótarjáni kir. já

rásbíróság 1908. évi V. 872/3 számú végzére 
folytán 100 K. tőkekövetelés, ennek 19U8. 
évi szépL hó 15 napjától járó 6*/* kamatai, 
és eddig összesen 44 kor. 97 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Salgó
tarjánban, alperesnek 2u9/b. sz. a. lévő üz
letben leendő megtartására 1909. évi jan. 
hó 15-ik napjának d. e. 10 órája határ
időül kjtüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. L-c. 
107. és 108. §-ai érteimében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 19u8. évi dec. hó 21 n.
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó. 

1421/1900. sz, vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

LX. L-c. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbí
róságnak 1908. évi V. 371 azámn végzése 
következtében Dr. Paul Kirchammer wieni 
ügyvéd által képviselt Wilbelm Lőw Co. 
javára 100 K. s jár. erejéig ivu8. évi május 
hó 13 n. foganatosított kielégítési végrehaj
tás utján le- és felőlfoglalt és 800 Kor.-ra 
becsült következő ingóságok, n.. m. üzletbe^ 

rendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. já
rásbíróság 1908. évi V.07l;ű számú-végzése 
folytán 100 K. tőkekövetelés, 15 kor. 77 fil.- 
ben biróilag már megállapított hátr. költsé
gek erejéig, Salgótarjánban, alperes 209 b. 
sz alatt levő üzletében leendő megtartására 

1909, évi január hó 13-lk napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venui szándékozók oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. L-c. 107. és 108. §ai értel
mében kós/.p4nzfizetéa mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becséron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1908. évi dec. hó 21 n.

Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó. 

1600/1908. sz. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

LX. t.-r. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré íiszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbí
róságnak 1908. évi V, 1054. számú végzése 
következtében Dr. Ludwig Jelűnek wieni 
ügyvéd által képviselt Balog Jagucs javára 
Ligeti Ferencz ellen 218 K. 89 fiill. s jár. 
erejéig 1908. évi dec. hó 12 n. foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog
lalt és 2590 kor.-ra becsült következő ingó
ságok, u. m. áruk, wertheim szekrény, te
metkezési eszközök nyilvános árverésen ela
datnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. já
rásbíróság 1908. évi V.70>5. számú végzése 
folytán 278 kor. 89 fii!, tőkekövetelés, ennek 
7908. évi nov. hó 3 napjától íáró 6*/» ka
matai, és eddig összesen 36 kor. 38 fill.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Salgótarjánban, alperesnek 209/b. sz. a. levő 

üzletében leendő megtartására 1909. évi 
jan. hó 25-ik napjának d. e. 10 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 7887 évi LX. 
t.-c. 707. és 708 §-ai értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén b csáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 7908. évi dec. hó 28 n

Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó*

Tánc- és illem tanfolyam!
Van szerencséin a nagyérdemű közönség 

b. tudomására adni, hogy január hó 4-én 

a volt Groazbargar M.-féle házban 

tánc tanfolyamot 
nyitok.

Felnőttek tanítása este 8—10-ig. Ser- 
döltebb ifjúságé d. u. 4—6-ig.

18 évi gyakorlatom elég biatositék arrá
nézve, hegy növendékeim ügy a táncokban 
és pedig úgy a régi magyar, mint a legújabb 
táncokban, valamint az illem összes szabá
lyaiban a legjobb módszer szerint taníttatnak.

Egyúttal értesítem a L c. közönséget, 
hogy kívánatra külön boston kursust nyitok, 
a a bostont úgy háznál, mint külön a tánc
iskolában is tanítom.

Kiváló tisztelettel

Grósz Márton,
oki. tánctanitó.

2763

. Hirdetmény.
A vallás- és közokt iu. kir. Minísz- 

h-riuin az 1908 okt. hó 21-én keit 89388 
az rendeletével a Salgótarján nagyköz
ségben létesítendő polgári hu és leány
iskola. építési munkáinak kiviteléi 200000 
kor. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlilett munka kivitelének biz- 
todtása céljából az 19U9. évi januárhó 5-ik 
napjának d u. 2 órájára a bgyarmati k. 
(felügyelő hivatalos helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felkérem, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá
nak elvállalására vonatkozó zárt s egy 
koronás bélyeggel ellátott ajánlatukat a 
kitűzött nap d. u. 2 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a később érkezetteket figye
lembe nem veszem.

Ár lejtési feltételek a köve kezők:
1. Az. ajánlathoz az általános feltételek

ben előirt,az ajánlati költségösszeg 5’t/-ának 
megfelelő bánatpénz óvadékképes állampa
pírokban vagy készpénzben csatolandó.

2. Az ajánlat az eredeti költségve
tésről százalékos árengedmény teendő.

3. A nyertes vállalkozó a műszaki 
műveletet a volt. Kőzokt. minisztérium 
89386 1908 sz. rendeletében foglalt mó
dosítások és pótlások, valamint a kir. 
tanfelügyelőség 8 kir. államépitészeti hi
vatal utasításainak figyelembevételével 
az.onnal átdolgozni illetve kiegészíteni tar
tozik, mely részletes tervezet s költség
vetés alapján fog vállalkozóval a szerző
dés megköttetni. A költségvetés egység 
árainál az eredeti költségvetéstől tett szá
zalékos árengedmény figyelembe veendő, 
még pedig úgy az eredeti költségvetésben 
már benne foglalt, mint az engedélyezett 
töblmiunkáknál (szolgalakás etc) is Vál
lalkozó ezen munkát díjtalanul teljesíteni 
s a munkálatot 1909. évi január 19-ig 
a k. tfelügyelőségbez beterjeszteni köteles.

4. A szerződés a nyertes vállalkozóra 
azonnal, a vall, közokt. minisztériumra azon
ban csak a részéről eszkőzlendő jóváha
gyás megtörténte után -válik kőtelezővé.

5. Vállalkozó a munkát a miniszteri 
jóváhagyás leérkezése után azonnal, de 
legkésőbb április hó 1-én megkezdeni s 
oly erővel folytatni tartozik, hogy az 
egész építés 1909 évi november 1-re 
kifogástalan állapotban átadható legyen. A 
falak kiszárításához esetleg szükséges mes
terséges szárítást (fűtést) vállalkozó 
külön díjazás nélkül teljesíteni tartozik.

6 A vállalkozó annak idején a felül
vizsgálat s leszámolás céljaira a leszámolási 
műveletet elkészíteni s az építés vezetőség
hez bemutatni s az épités alkalmával is ügy 
alulírott, mint az épités vezetőség rendel
kezéseit pontosan teljesíteni tartozik.

7. Fentartom azon jogot, hogy az 
ajánlattevő vállalkozók közül a jutányos
aiig lehelő figyelemig vétele mellett a 
munkálat végrehajtásával azon vállalkozó 
bizas^ék meg, ki annak szakszerű kivi
telére eddigi működése alapján előre is 
a legtöbb biztosítékot nyújtja.

8. A munkára vonatkozó műszaki 
rtflvelet s részletes feltételek hivatalomnál 
Öalassagyarmatón (AndiAssy-utca 4. s* ' 
alatt délután I—fi ériig naponkint meg. 
tekinthető Bgyannat, 19u8. dec. 8-án.

MfitM e. k.
kir. tanfelügyelő.
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Salgótarján,

Nyomatott a Boros nyomdában, Salgótarjánban.
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SINGER

Thill József.
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A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Zenét Bódi Rudi teljes zenekara szolgáltatjajátékkal.

7 családtagból álló Elszász Lotharingiai EREDETI CIGÁNY-ZENEKARA 
is a legnagyobb operadarabokat kotta nélkül a legnagyobb precisitássai 
játszák. Szabad bemenet.

Uj év első nap estéjén nagy halestély tombola

Kling János
ta.x»ta.tik a. híres naturalista

SYLVESTERKOR

nagy zene estély

R á k ó c z i“ nagyvendéglőjében
Thill József


